

СЫРЬЕ ДЛЯ НАРКОТИКОВ — В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ

Более полутора тонн смеси семян мака и маковой соломки, продававшихся под видом кондитерского мака, на днях изъяли сотрудники УФСКН России по Орловской области. Экспертиза установила, что в этом «продукте питания» содержалось более 54,5 килограмма маковой соломки.



Хозяин торговых точек, сбывавших сырье для изготовления наркотика, находится под арестом. В поле зрения оперативников УФСКН предприниматель попал еще прошлым летом, когда в его торговых точках в Орле наркополицейские изъяли засоренный соломкой мак. Официальные письма, предупреждающие предпринимателя о недопустимости торговли таким маком и изъятии товара ситуации не изменили. Магазины, где помимо мака торговали сухофруктами, продолжали сбывать сырье для изготовления ацетилированного опия — инъекционного наркотика, крайне опасного для жизни. К слову, большая часть наркоманов Орловской области зависимы именно

от опия — в 90 процентах притонов, ликвидированных правоохранительными органами, варили этот наркотик из семян засоренного мака.

К сожалению, российское законодательство в части, касающейся реализации кондитерского мака, имеет пробелы, которыми пользуются недобросовестные предприниматели. Так, до 2008 г. в ГОСТе не оговаривалось количество допустимой в пищевом маке примеси. Только в прошлом году вступил в силу новый ГОСТ, в котором говорится о том, что мак должен быть чистым. Но нормативный акт, регулирующий содержание в маке наркотических веществ, не принят до сих пор. Именно это позволяет «маковым» бизнес-

менам чувствовать себя вполне спокойно — доказать их злой умысел крайне сложно, поскольку на засоренный мак, поставляемый из Москвы, всегда имеются сертификаты качества и другие документы, подтверждающие безобидность товара. Так что с формальной точки зрения предприниматели не нарушают закон. Тем не менее корысть их очевидна: если килограмм обычного мака для выпечки стоит от 300 до 600 рублей за килограмм, то цена засоренного мака с прошлого года выросла с 1600 до 2000 рублей за килограмм. Покупают его только наркоманы, потому что для кондитерских изделий он непригоден. Зато из килограмма такого мака получается от 4 до 6 доз наркотика.

В конце августа после серии проверочных закупок, установивших большое содержание маковой соломки в продававшемся на Южном рынке и в торговой точке на улице Горького «пищевом» маке, и нескольких предупреждений следователи УФСКН возбудили уголовное дело по части 2 статьи 228.1 УК РФ (сбыт наркотиков в крупном размере), а суд дал санкции на обыск. В результате в торговых точках, дома и в гараже предпринимателя было обнаружено и изъято 62 мешка засоренного мака весом 1550 килограммов. После того, как его магазинчики перестали работать, цена засоренного мака на «черном» рынке выросла на 200 рублей и сейчас составляет 2200 рублей за килограмм.

Предполагая, что подозреваемый может попытаться скрыться от следствия и суда (в случае признания его вины ему грозит тюремное заключение сроком от 5 до 12 лет), суд на время предварительного расследования заключил предпринимателя под стражу.

Пресс-служба УФСКН России по Орловской области.

НЕ ПРОШЕЛ ДОПИНГ-КОНТРОЛЬ...

На днях сотрудники УФСКН по Орловской области задержали с поличным человека, доставившего в Орел более полутора килограммов запрещенных к обороту в России анаболических стероидов.

Анаболические стероиды, как и многие другие препараты, относящиеся в спорте к разряду допингов, входят в списки сильнодействующих веществ, приобрести которые возможно только по рецепту врача. Свободный их оборот из-за пагубного влияния на организм человека в нашей стране запрещен — за соблюдением закона в этой сфере следит наркополиция.

Весной этого года оперативники наркоконтроля получили информацию о том, что один из покинувших большую спорт орловских бодибилдеров не смог найти себе достойной работы и занялся распространением анаболических стероидов. Разработка велась в течение лета, факты распространения анаболических подтвердились: бывший спортсмен, обладая связями и знакомствами в спортивной среде, создал довольно обширную потребительскую базу. Поскольку он и сам употреблял стероиды, то мог не только продать запрещенный препарат, но и проконсультировать. Любопытно, что из спорта этот человек ушел из-за специфических разрывов мышц, которые специалисты называют «стероидными» травмами — в 90 процентах случаев они провоцируются анаболиками. Естественно, что своих клиентов отставной бодибилдер не предупреждал об



этом, как и о других не менее серьезных побочных эффектах применения стероидов.

В момент задержания при подозреваемом была сумка, в которой оперативники обнаружили более 6000 таблеток, 50 ампул, 70 флаконов с инъекционным раствором анаболических стероидов разного действия. Задержанный, видимо, поняв бесперспективность своего положения, решил содействовать следствию и добровольно передал в руки наркополиции еще около 300 граммов запрещенных препаратов.

Следственным отделом УФСКН России по Орловской области возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 234 УК РФ (сбыт сильнодействующих веществ), предусматривающей при вынесении обвинительного приговора штраф в размере 120 тысяч рублей либо лишение свободы на срок от 4 до 8 лет.

Пресс-служба УФСКН России по Орловской области.

МОШЕННИЧЕСТВО

Ливенский районный суд вынес приговор в отношении бывшего начальника отделения по борьбе с экономическими преступлениями ОВД по городу Ливны и Ливенскому району и адвоката орловской областной коллегии адвокатов № 2.

Бывший сотрудник милиции признан виновным в мошенничестве, совершенном с использованием своего служебного положения группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину (ч.3 ст. 159 УК РФ), адвокат — в мошенничестве, совершенном группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину (ч.2 ст. 159 УК РФ).

Судом установлено, что бывший сотрудник милиции, исполняя свои служебные обязанности, организовал комплекс оперативно-розыскных мероприятий по пресечению деятельности сотрудника Ливенского объединенного военного комиссариата, который подозревался в незаконной выдаче гражданам за денежные вознаграждения справок о приобретении водительского стажа в период прохождения службы в армии.

Сотрудник военкомата для защиты своих интересов привлек адвоката, который сообщил сотруднику милиции, что готов высказать своему подзащитному предложение за определенную сумму оказать содействие в освобождении от уголовной ответственности. Оба ныне осужденные знали, что вопрос о привлечении военнослужащего к уголовной ответственности входит в компетенцию военно-следственных органов следственного комитета



при прокуратуре Российской Федерации. Реализуя совместный план, убедили потерпевшего, что в случае передачи денег он будет освобожден от уголовной ответственности.

Переданные работником комиссариата 100 тысяч рублей были поделены ныне осужденными между собой и обращены в свою пользу. Оба были задержаны в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий.

Суд приговорил бывшего сотрудника милиции к 4 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, с лишением права занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, сроком на 2 года, с лишением специального звания майора милиции, адвоката — к 2 годам лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении, с лишением права заниматься адвокатской деятельностью сроком на 2 года.

Пресс-служба прокуратуры Орловской области.

РАСТРАТА

Федеральным судом Советского района города Орла вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего бухгалтера федерального государственного учреждения здравоохранения «МСЧ УВД по Орловской области».

Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенные лицом с использованием своего служебного положения).

Установлено, что осужденная в период с 29.10.2007 г. по 29.02.2009 г., будучи главным бухгалтером, выполняя функции кассира, присвоила вверенные ей денежные средства на общую сумму свыше 100 тысяч рублей и распорядилась ими по своему усмотрению. Выявлено 37 эпизодов преступной деятельности. Ей назначено наказание в виде штрафа



фа в размере 200 000 рублей с лишением права заниматься финансово-экономической деятельностью в организациях всех форм собственности сроком на один год.

Прокуратура Советского района города Орла.

ВЗЯТКА

Следственным отделом по городу Орлу следственного управления СКП РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 290 УК РФ (получение взятки) в отношении и. о. руководителя филиала № 1 федерального государственного учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Орловской области».



По версии следствия, 1 октября 2009 года, находясь в

своем служебном кабинете, подозреваемая получила лично от жительницы города Орла взятку в виде денег в сумме 15 тысяч рублей за совершение действий, входящих в ее служебные полномочия, а именно сокращение сроков выдачи справки об инвалидности сыну взяткодателя.

Предварительное следствие продолжается.

Пресс-служба СУ СКП РФ по Орловской области.